

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINOESA, 30 Apartado de Correos, 93.—Teléfono 25348 25 ejemplares, 1,75 pts.

Liberal

SEVILLA

SEVILLA: Un mes..... 2 pts. PROVINCIAS: Trimestre..... 6 » EXTRANJERO: Trimestre..... 15 » Número suelto, 10 cts.

VIDA LOCAL

EL PARO Y LAS OBRAS

Norma para un equilibrio del trabajo

Como panacea general cuando se habla del paro y de la grave crisis que atraviesan las clases proletarias—más pronunciado en Sevilla que en otras partes—se señalan las obras públicas y las de carácter particular, que a este fin fuesen emprendidas, figurando en primer término las de iniciativa del Estado.

Esta mañana ocurrieron incidentes en la Universidad

Los estudiantes de distintos sectores declararon la huelga por motivos también distintos

El local de la F. U. E., asaltado y destrozados su mobiliario y enseres

Desde hace varios días venía observándose cierta agitación entre los elementos escolares de distintas tendencias. Según referencias, parece que últimamente habían llegado, procedentes de diversos puntos, individuos que, obedeciendo a consignas de carácter general, habiéndose puesto al habla con elementos estudiantiles sevillanos de determinado matiz.

DEL MUNICIPIO

Rectificación del alistamiento de mozos. Durante los días 28, 29 y 30 de los corrientes tendrá lugar en los locales que se designaron oportunamente, ó sea en Matos Gago, 62; mercado de la Puerta de la Carne y Husillo Real, los juicios de rectificación del alistamiento de mozos comprendidos en el recuento actual.

Notas de sociedad

Marchó a Jerez el marqués del Valle de la Reina. Para la primavera próxima en uno de los pabellones de la Exposición Ibero-Americana se celebrará una interesante exposición de obras del fallecido artista pintor conde de Azuájar.



Artistas populares.—Peggy Shannon y Marita Angeles, dos valores positivos del cinema

Influencia de la voluntad

Hay hombres dotados de una inteligencia privilegiada, muy desarrollada y potente; pero se obscuran en ellos una debilidad moral que, por mucho que la estudiemos no acertamos a explicárnosla, y es que no podemos sentirnos orgullosos, ni hemos de enorguillarnos por el mero hecho de poseer una general cultura, ya que si en nosotros no existe la voluntad, que se caracteriza por el dominio absoluto de sí mismo, no podremos lograr la fortaleza espiritual que nos encamine a la meta de la perfección.

Minucias fotogénicas..

¿Está usted seguro, lector o lectora, de saberse retratar? Cuando va a casa en el momento de salir, se para delante de la máquina y espera el momento del disparo ó sostiene la inmovilidad para la «pose», ¿cree usted que conoce las reglas del difícil arte de retratarse? Si, difícil. Si no lo fuera, no veríamos por esos estaparotados de Dios... ó del demonio tantas bocas apoyadas sobre una solumna más alta que la figura humana, tantos ojos descaradamente abiertos, tantas bocas fruncidas, tantas sonrisas forzadas, tantos rostros de evitimas del crimen.



Artistas populares.—Frances Dee y Sari Maritza, cuyos rostros son familiares a todos los públicos

COSAS DEL AYUNTAMIENTO

¿DE QUIEN ES EL CEMENTERIO? En el proyecto de inventario del patrimonio del Ayuntamiento que, bajo la dirección del que estas líneas escribe, se encuentra ultimándose, figura inscrita como de la propiedad del patrimonio municipal la siguiente finca: Cementerio municipal.—Situado en la terminación de la Avenida Doctor Fedriani, correspondiente al distrito noveno. Linda por el Norte con tierras de labor; por el Sur, con la terminación de la Avenida Doctor Fedriani; por el Oeste, con la vereda de Córdoba, y por el Oeste, con el camino de la Rinconada. Ocupa una extensión superficial de 91.689,50 metros cuadrados y su figura geométrica es un polígono irregular.

LA REFERENCIA OFICIAL.—LAS CLASES SUSPENDIDAS POR CUARENTA Y OCHO HORAS.

Al objeto de obtener una referencia oficial de los incidentes nos entrevistamos con el rector de la Universidad, catedrático de Derecho don Francisco Candil, el cual, con amabilidad que mucho agradecemos, nos dio cuenta de lo ocurrido en términos que coinciden en sus puntos esenciales con la versión reflejada en líneas anteriores.



Manuel Álvarez (M. de la Ventosa), joven poeta que recientemente acaba de publicar un libro de versos titulado «Lágrimas del corazón».

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR CIVIL. Hablando del pleito de los estudiantes dijo el señor D. Quintero...

EL LIBERAL hace veinticinco años

Ojeada retrospectiva

24 DE ENERO DE 1909

Nos visitó este día una numerosa Comisión de estudiantes para protestar energicamente del procedimiento gubernativo seguido contra un compañero, que se resistió a cumplir las órdenes de un guardia de Seguridad.

Se celebró en el chalet de Tablada una muy lucida tirada, en la que tomaron parte varios significados miembros de la aristocracia sevillana.

Se llegó a la solución en Madrid de la huelga de tipógrafos, que por solidaridad con sus compañeros, los de casa Arias, venían sosteniendo los obreros de este gremio desde hace varios días.

LA TECLA DE MORSE TRABAJA

Llamadas célebres de S. O. S.

La tecla de Morse trabaja sin descanso día y noche en el Universo entero. Puntos, rayas sin fin en cuento para la Prensa, noticias meteorológicas, diplomáticas, de bolsa...

«S. O. S. Save our Souls!» ¡Salvad a prisa nuestras almas! En alguna parte, un barco, una aeronave, un hombre, en fin, se hallen en un peligro inminente. Las emisoras empuñadas; los tangos callan; silencio S. O. S., SOS-SOS-SOS-SOS, tres puntos, tres rayas, tres puntos, tres rayas...

La existencia de la llamada SOS nos es tan familiar, que uno se admira al pensar el poco tiempo que lleva empleándose. En el Congreso mundial de la Radioemisión el año 1903, se fijó para llamada de auxilio en alta mar la señal «SSSSDD» la S pidiendo ayuda y la D urgencia. Pero pronto el aparato Morse rechazó por complicada la señal. En 1904 la Compañía Marconi estableció la señal «OD» como llamada de auxilio: ¡Come Quick Danger! ¡Venid a prisa! ¡Peligro!

Por ejemplo en Alemania la llamada «SOE» en 1906, sustituida en 1908 por la actual de «SOS».

«SOS». La primera vez que se hizo uso de estas señales radiadas fue en 1903 cuando las lanzó el vapor «Kronland» en la costa meridional de Irlanda en la tempestad que pronto se hundió para siempre. La innovación de la pequeña chispa radiada salvó entonces la vida a 900 personas. Lo mismo le ocurrió al vapor «New-York», que embarrancó en Marzo de 1904 en el Cabo La Hogue, logrando ser salvase a sus pasajeros. Otros de los famosos gritos de auxilio en 1907 fue el lanzado por el vapor «Lituanía», que se hundió en el Báltico; el barco llevaba casualmente un aparato emisor Poulsen y su mismo inventor recogió la llamada de auxilio del mismo, desde Copenhague; como resultado se pudo salvar la vida de 864 personas.

Cuando en Diciembre de 1909 el vapor inglés «República» chocó con el vapor italiano «Florida», el vapor «Baltic» que oyó las llamadas

En Madrid se descubrió un desfalco, que asciende a 141.000 pesetas contra la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Su autor pareciera ser don Julián Esteban, administrador subalterno de Alcalá de Henares, y que recibió toda la confianza del Consejo de Administración por la buena conducta que siempre observó.

El puerto de Mejilla vio inundado por las aguas, que anegaron además, la parte baja de la población, el barrio moderno de la Reina Victoria y el cuartel de Artillería.

Considerábase segura en Ceuta la captura del bandido Laró, merced a las gestiones que para ello hacía el general Aldave, esperando lo que con la misma se conseguiría la tranquilidad de la comarca.

El ornato público en S. v. l. a y las fijaciones de carteles

Constituye un verdadero abuso el que a diario vienen cometiendo diferentes fijadores particulares de carteles y anuncios, pegando éstos en las fachadas de las casas de las más cétricas yías de la capital, sin más autorización para ello que su libérrima voluntad, dando el caso, muy lamentable, de que algunas fachadas acabadas de pintar por sus propietarios aparecen al siguiente día empapadas con anuncios de espectáculos, de específicos ó de cualesquiera otros productos.

No hay calle céntrica de Sevilla en que sus casas no aparezcan adornadas con estos carteles. Y estimamos que es llegada la hora, teniendo en cuenta la proximidad de nuestras fiestas de primavera, de que termine este estado de cosas y se proceda al adecentamiento de las fincas, prohibiéndose de modo terminante la fijación de anuncios ó carteles en las fachadas de las casas, conminando con fuertes multas a los infractores de esta disposición y poniéndolos a la disposición del Juzgado.

Y ya que de ellos nos ocupamos, debemos llamar la atención del alcalde para hacerle saber que estos fijadores de carteles no pertenecen a ninguna Empresa ó Agencia de publicidad legalmente establecida, ni tienen autorización del Municipio para realizar estos trabajos, ni pagar licencia de ninguna clase, ni, lo que, por el contrario, las más de las veces son defraudadores de la hacienda municipal, pues no abonán los arbitrios correspondientes a tales fijaciones, y si acaso pagan por un determinado número de ejemplares, fijan diez veces mayor cantidad de los abonados.

Medio de evitar todo esto? Es muy sencillo. Bastaría que por el señor alcalde se prohibiese terminante la fijación de carteles por ninguna persona que no fuese el propio fijador municipal ó empleado a sus órdenes, ó bien por individuos dependientes de las Lunetas ó Agencias de publicidad, que previamente lo solicitaran del Ayuntamiento, haciéndose responsables de las infracciones que cometiesen.

Hemos sabido que el señor alcalde ha impuesto sendas multas a los fijadores de dos teatros por colocar carteles en edificios particulares y por tal medida merece nuestra felicitación.

Procediendo así, se terminará con este abuso, que constituye una vergüenza para Sevilla.

El problema de los piensos

La importación del maíz extranjero

La zona de cultivo de maíz en España va creciendo muy lentamente; pero va creciendo; y como la zona regable va también en sentido progresivo, es de esperar que, poco a poco, vaya aumentando considerablemente la producción de este grano de pienso en nuestro país.

Este año en la recolección actual maicera se ha dado el caso, único en la producción agraria, de haberse recogido mayor cosecha que la anterior. Todos los productos nacionales de la agricultura han dado menor rendimiento que el año pasado, y sólo el maíz ha arrojado la cifra probable, tomada del avance hecho por la Industria Harinera Castellana, de 6.308.380 quintales métricos, contra cinco millones 551.200 del año anterior; habiéndose cogido, por lo tanto, 657.000 quintales más en éste. Y hay que tener en cuenta también que en años anteriores han sido más los avances a mayores cosechas que los retrocesos por fracasos climatológicos.

Sobre todo en las regiones del Norte andaluz, el fomento del cultivo maicero va tomando gran rumbo, y en el Sur de dicha región continúa sin disminuir la zona de cultivo, y como cada día se riega más, va aumentando también la producción, ocurriendo lo propio en Aragón y Levante.

Aquí, en Castilla, aumenta poco; en nuestros secanos apenas se intentan algunos ensayos para probar variedades de ciclo corto; pero que está visto que en Castilla solamente en algún regadío da resultado, pues las heladas tardías y las lluvias tempranas de otoño causan bastantes descalabros en este grano de pienso.

Pero ya está bien que en el Centro, Sur y Levante de España se vaya cultivando progresivamente el maíz; dados los buenos resultados que este cultivo ha de ir más, indudablemente. Es planta que esquilma mucho la tierra, que necesita mucho abono y, por lo tanto, no es cultivo que en España pueda efectuarse barato; necesita, sin remedio, una protección mayor de la que tiene actualmente.

Pero este cultivo y este momento no pueden ir con la rapidez que deseaba la economía nacional, por que tiene un contrapeso y una carga constante que le impide resultar cultivo remunerador, y es el tópic ganadero.

En cuanto Castilla (la producción cerealista y harinera) hace gestiones pidiendo mayores derechos arancelarios protectores del cultivo maicero y, por lo tanto, protección para todos los granos de pienso de producción nacional y de los residuos harineros, que tan directamente afecta todo ello al problema trigo-harinero, inmediatamente y automáticamente surgen violentas protestas de los ganaderos, y se suelen dictar disposiciones restando éxito a los castellanos en las peticiones y tomándose en cambio, en consideración las «ganaderas».

Pero distingamos qué clase de ganaderos son los que tienen tanta fuerza y que con tanto éxito logran sus aspiraciones en contra de las legítimas de los agricultores y hacendados del interior.

No es el ganadero castellano, el ganadero que es a su vez agricultor, ya que todo labrador, para salir bien de sus explotaciones tiene que ser necesariamente agro-pecuario, pues ni el ganadero debe carecer de tierras para servirle de abonos orgánicos, ni el labrador debe carecer de ganadería para sacar mejor rendimiento de los aprovechamientos de sus tierras.

No es, pues, el ganadero castellano a quien interesa que venga maíz barato, sino todo lo contrario; lo que le interesa es que valgan a buen precio los productos que producen sus tierras y que la carne tenga buena cotización para sacar mayor rendimiento de los ganados criados y cobados.

En las regiones ganaderas, casi exclusivamente ganaderas, como son la montaña de Santander, Asturias, Galicia y los Pirineos aragoneses y catalanes; en esas regiones, que al parecer están aforradas al maíz, a esas regiones no les importa comprar el maíz cinco céntimos más caro en kilo, si a cambio obtienen mayor precio en la carne y en los productos lácteos.

Antonio Allué.

(Concluirá.)

Sobre una denuncia

NOTICIAS

Nos ha visitado don Luis Paz Delgado, vecino de la casa número 15 de calle Virgenes, contra el que ha presentado denuncia por malos tratos de palabra Mercedes Sánchez y Sánchez, para asegurarnos es incierto lo dicho por la denunciante, creyendo que dicha denuncia obedece al deseo de aquélla de que se traslade de domicilio, por no querer niños en la casa y tener él dos, estando próxima a dar a luz otro su señora.

La audición que tuvo lugar el domingo último de música española por la Radio de Londres, fué ejecutada por la L. S. O. (Orquesta Sinfónica de Londres), y fué transmitida por la B. B. C., London Regional. Debemos también aclarar que la dirección estuvo a cargo del músico español don Pedro G. Morales, no Perales, como se decía en la referencia informativa.

ARTICULOS para regalos  
Alhajas y Relojes  
de todas clases  
Precios baratísimos

Bazar Joyería  
Marinas, 15 y García de Vinuesa, 34

Bollos de la Aviación  
Fútbol

El pasado domingo se celebró en esta población un partido de fútbol que había despertado gran animación entre los aficionados, por ser el primero que celebraba la Sociedad Deportiva Bollos F. C., después de reorganizarse, contándose un partido amistoso con el equipo vecino Club Deportivo Alameda. El partido resultó muy animado y entretenido, apuntándose la victoria los bolluleros por 1 a 0. El árbitro, imparcial.

Bautizo de rumbo

Los pasados días se celebró en ésta un bautizo de rango, a pesar de ser el nuevo cristiano de familia humilde; dicho niño fué apadrinado por los ricos hacendados de este término y vecinos de Sevilla, señores de Benítez.

Administró el Sacramento del bautismo nuestro párroco, señor Hidalgo Mateo.

Terminada la ceremonia religiosa, la numerosa concurrencia de invitados se trasladó al domicilio donde había de celebrarse el acontecimiento, donde fueron obsequiados por los padrinos, señores de Benítez, a pastas, licores y habanos.

Los señores de Benítez, para que los pobres también compartieran de aquella alegría, hicieron un reparto de ropas a los necesitados y niños pobres y los obsequiaron con pastas, rasgo que ha sido muy alabado por el vecindario.

Recibían los señores de Benítez desde estas columnas mi sincera felicitación por el acto tan simpático y altruista que han realizado.

La subida del pan

Son muchas las personas que llegan hasta nosotros, para que por medio de las columnas de este popular diario, siempre dispuestas a todos a los que a ellas recurren, demos cuenta de la subida del pan y de la crisis de trabajo que existe. Corresponsal.

Societaria

A todos los camareros de la casa de Cobián se les cita para una reunión de dicha sección, que tendrá lugar el jueves día 25 del corriente, a las tres de su tarde, en nuestro domicilio social, Heliotropo, 8.

Se le ruega a todos que no falten por el interés vital que tiene esta reunión para todos. Por la Directiva, el secretario, Felipe Dorado.

CARNAVAL 1934  
SERPENTINAS Y CONFETTI  
FABRICA  
DOMINGO DE CASO  
PLAZA DEL SALVADOR, 25  
CATALOGO GRATIS

Coliseo España  
PROGRAMA DE ESTRENO  
12.º JUEVES BENEFICO

1.º Revista Paramount  
2.º Exhibición de Pancrace (Deportiva)

3.º Presentación de MARION DAVIES

EN

Peggy de mi Corazón  
M. G. M.

A las 6,30 (Vermut Selecto)  
Noche, desde las 8,45

SUBASTA

Se vende en pública subasta que se celebrará el día 30 del corriente Enero, a las diez de la mañana, en la Notaría de don Manuel Pérez Jofre, sita en Sevilla, calle Zaragoza, 27, la casa en esta capital, Tintes, 2. Tipo de subasta 23.000 pesetas. Títulos de propiedad y pliego de condiciones se pueden examinar en dicha Notaría todos los días hábiles de diez a doce y de dieciséis a dieciocho horas.

AVISO

Ricardo Gatti está dispuesto a dar un Concierto, sea donde sea, si la joven dama que el 9 de Octubre, a las 10 de la noche, se encontraba con él en un reservado asiste a la fiesta y acepta de su mano la suma que se le pide.

¡¡ CABALLEROS !! Buen servicio, Pellerueta IDEAL, Valencia, 7

La Sociedad de Tiro de Pichones celebra mañana jueves, a la una de la tarde, tirada ordinaria.

Francisco Traver Martín, de veintinueve años, que habita en Eguía número 4, denuncia en la Contaduría que de su domicilio se le han llevado la maleta de su propiedad y las de dos compañeros. Valora lo robado en 450 pesetas.

Arrollado por un auto

Ha ingresado en el Hospital, recibiendo asistencia facultativa de una herida en la barba y contusiones diversas, Miguel Quintana Marqués, de cuarenta y tres años, que vive en calle Lira, 7. Dicho individuo fué arrollado en la Ronda de Capuchinos por un auto, cuyo conductor aceleró marcha y desapareció.

En el expreso de esta noche marcha a Madrid el consejero de Estado don Rodrigo Fernández y García de la Villa.

Se encuentra muy mejorado de la enfermedad que sufre nuestro querido amigo el industrial don Eva isto del Castillo.

El fútbol modesto

El pasado domingo día 21 se celebró en el campo de la F. U. L. el interesante encuentro entre los equipos infantiles Agrupación Recreativa Macarena contra el Avance F. C., venciendo el primero por un tanto a cero, dominando intensamente los chicos de la Agrupación, que merecieron un mayor triunfo. A los tres minutos de haber empezado el partido, un pase de Angel a Ortega, el cual, a su vez, se lo pasa a Machado, éste centra y es recogido con oportunidad por el Lolito, que interna el balón en la red.

Por la Agrupación, todos bien, y por los contrarios, el portero y la defensa.

El partido tuvo que ser suspendido por causa de incidentes antes de empezar el segundo tiempo.

Este equipo alineó a Cterino, Hipólito, Luque, Perales, Achilaga, Angel, Machado, Arteaga, López, González y Lolito.

En el inmediato pueblo de Brenes tuvo lugar un encuentro regional, el Brenes F. C. y una selección regional. Sacan los sevillanos, que tras bonitas combinaciones llegan a la puerta del Brenes, que está muy bien defendida por el portero y defensas.

Los locales, en una arrancada, consiguen marcar el primer tanto. Desde este momento decaen los sevillanos, y esto es aprovechado por sus contrarios, que dominan completamente.

Termina el primer tiempo con cuatro a cero a favor del Brenes.

En la segunda mitad sigue el Brenes dominando, y esto le vale para marcar cinco tantos más.

Y con el resultado de nueve a uno terminó el encuentro.

El pasado día 21 se celebró un interesante partido entre los equipos C. D. Santiago y C. D. Santa Ana, en el campo del Esperanza F. C.

Comenzó el partido con fuerte dominio del Santa Ana, que consigue su primer tanto. Más tarde el mismo marcó el tercero, por medio del interior derecha Chico, y el extremo derecha marcó el cuarto tanto de la tarde.

Terminó el partido con cuatro a cero a favor del Santa Ana, que se alineó como sigue: Angel, Manolito, Fajardo, Meléndez, Romo, Cerrato, Franco, Chico, Josele, Cuevas y Sotelo.

Por el Santa Ana se distinguieron la línea de medios y toda la delantera. Este equipo retó a todos los de su categoría, en calle Gonzalo Segura, 14. El representante Andrés Martos.

Teatro Cervantes

SABADO 27

DEBUT

Lolita Astolfi

Conchita Piquer

VIVA LA PAZ que son los ALMACENES DE TEJIDOS que más barato venden en Sevilla

Patenes para obreros y campesinos ... 0'50  
Gamuzas lisas para batas ... 0'75  
Abriguitos niños lana ... 0'95  
Pieza Grano de oro buenisimo 7'45  
Lanas de mil colores para vestidos ... 1'75

VEAN SUS ESCAPARATES ALMACENES LA PAZ Puente y Peilón, 1 (esquina a Encarnación)

Los conciertos de la banda municipal

Programa del que ha de tener lugar en la Alameda de Hércules mañana jueves, a las tres de la tarde:

Primera parte  
«Montañesuca», Ybarra.  
«Achares» (fox), Pacheco.  
«La Corte de Faróns» (selección), Lleó.

Segunda parte  
«Tutti in machera» (obertura), Pedrotti.  
«Atardeciendo» (sardana), Nogueras.  
«La Patria chica» (selección), Chapli.

ESPECTACULOS Dos Hermanas

Teatro Lloréns

Últimas exhibiciones de la divertida película Paramount, «EL SOLTERO INOCENTE» por MAURICE CHEVALIER

Mañana otro programa doble, Fox, «SIEMPRE ADIOS» por Elissa Landi. Y la bonita comedia «DE CARA AL CIELO» por Marián Nixon.

Salón Imperial

Hoy jueves, «FIEL A UNA MUJER» por Irene Dunne.

TEATRO LLORENS

El domingo, un estreno delicioso, «MELODIA EN AZUL»

CINE ESPERANZA

Hoy PAMPLINAS EN QUEREMOS CERVEZA BUTACA, 0,50

Funciones para el jueves 25

COLISEO ESPAÑA TELEFONO 25.375

Jueves benéfico. Programa estreno. «Complementos» y «Peggy de mi corazón». Vermouth, 6,30. Noche, desde las 8,45.

CINE AVENIDA.—«Torero a la fuerza». La película más cómica del año.

CINEMA DELICIAS.—Desde las 6, estreno de la regocijante película «Atrapándose como pueden».

CINE ESPERANZA.—Desde 6 1/2, «Queremos cerveza», por Pamplinas. Exito. Butaca, 0,50.

CINE FLORIDA.—«¡Hola, bombero». Exito cómico grandioso.

CINE JAUREQUI.—La superproducción de intensa emoción «O todo, ó nada». Reestreno

SAN LUIS.—Primavera en otoño y «Samarano».

TRIANA CINEMA.—Desde las 6 y media, el auténtico film soviético «El camino de la vida».

KURSAAL OLIMPIA.—Varietés y bailes hasta madrugada.

AVICOLA SEVILLANA Polluelos recién nacidos. Huevos para incubar de razas puras. Material avícola moderno. Alimentos frescos y limpios de Granjas.

MENDEZ NUÑEZ, 1. Tel.º 28.218.

DORMITORIOS Y COMEDORES

MODERNOS, A PRECIOS DE LIQUIDACION MUEBLES «LA CAMPANA» DUQUE, 8. ENTRADA POR 14 DE ABRIL, 4

La espuma cremosa del HENO de PRAVIA da vida al cutis; protege, suaviza y perfuma. PASTILLA, 1,30

CONSEJO DE MINISTROS

Se acordó el nombramiento del señor Torres Campaña para la subsecretaría de Gobernación

Se facilitó una nota de ministerio de Trabajo sobre las pautas de los funcionarios

Madrid 24.—A la salida del Consejo se facilitó a los periodistas la siguiente nota oficial: «El Consejo ha invertido la mayor parte del tiempo en oír la propuesta del ministro del Trabajo sobre las normas generales que han de tenerse en cuenta por el Consejo en los proyectos de presupuesto de cada departamento. Una de las cuestiones de este asunto a que se hace referencia es la plantilla de los funcionarios, cuya revisión se desea reorganizar como corresponde a los deseos por tener un aspecto más justo y adaptarse a prácticas en ella que se cumplen, y como por lo delicado de la cuestión lo mejor sería unificarlo y resolverlo en conjunto, llevando el correspondiente proyecto a las Cortes, para lo cual la Presidencia del Consejo ordenará las gestiones previas para el estudio que conduzca a tal fin.»

LA NOTA OFICIAL
Trabajo.—El ministro repartió entre sus compañeros copias del proyecto de decreto referente a la creación de un Montepío de la Marina nacional.

Gobernación.—Se aprobaron diferentes expedientes de unificación de las actuales agrupaciones de Ayuntamientos de las provincias de Cuenca, Huesca, Burgos, Teruel, Soria, Valladolid y Avila.

Industria y Comercio.—Decreto fijando el contingente de importación de carbón vegetal en el actual trimestre en 6.750 toneladas.

Justicia.—Decreto modificando las normas vigentes para la constitución de los tribunales que han de juzgar las oposiciones a notarios.

Estado.—Decreto acordando las Instrucciones convenidas en el último Consejo al embajador de España en la Habana, para que comunique al Gobierno cubano el reconocimiento de la España.

Se aprobó el proyecto de canje de notas entre España y Polonia, regulando el intercambio comercial entre ambos países.

Se aprobaron dos convenios sobre cambios de aeronáutica y la modificación de ciertos reglamentos sobre aeronaves en la superficie de los terrenos, así como el acta final de la tercera Conferencia Internacional de derecho privado de aeronáutica celebrada en Roma.

Se aprobaron igualmente algunos convenios europeos de radiodifusión de 19 de Junio de 1933.

Se estudiaron las propuestas oportunas, concediendo la gran cruz de la República al director general de Seguridad, señor Valdivia; al inspector general de Vigilancia, señor Santiago; al jefe superior de Policía, señor Vázquez, y al gobernador civil de Zaragoza, señor Ordiales, por su actuación en el movimiento revolucionario del pasado mes de Diciembre.

Igual distinción al señor Méndez Calzada, de la Sociedad cultural de Buenos Aires, y al profesor de Lengua y Literatura Española en Londres, señor Pastor, en reconocimiento de la labor que en los respectivos países vienen haciendo por la cultura española.

El Consejo se ocupó de las negociaciones comerciales entabladas con Francia.

Comenzó la reunión a las diez de la mañana y terminó a las dos de la tarde.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación
El señor Martínez Barrio al salir del Consejo, dijo a los periodistas que en la reunión ministerial había sido tratado de la proposición internacional presentada por el señor Gotoechea, sobre el caso afecto al diputado electo señor Calvo Sotelo.

La tercera sesión de la vista por los sucesos del 10 de Agosto en Sevilla

Se observan las mismas precauciones que en días anteriores

Madrid 24.—Rigen en los alrededores del Palacio de Justicia idénticas precauciones que en los días anteriores. En las diez y veinticinco de la mañana queda constituido el Tribunal, y seguidamente se da la voz de audiencia pública. Antes de comenzar la sesión, el presidente del Tribunal manifiesta que el interrogatorio de los procesados va muy lento, y que de seguir así habrá que celebrar sesiones por mañana y tarde.

Comienza el interrogatorio
El Sr. Cavestany renuncia a la defensa del general González

Al comenzar el interrogatorio del procesado general González, el señor Cavestany pide la palabra y dice: He de manifestar a la Sala que se me presenta un caso de conciencia. Mi defendido me ha mostrado su disgusto por la forma en que llevo su defensa en este proceso.

Continúa el interrogatorio del ex gobernador civil de Sevilla Sr. Valera Valverde

Continúa en la sesión de hoy, terminada en la de ayer la exposición de los hechos, el interrogatorio del ex gobernador de Sevilla señor Valera Valverde.

Fiscal.—No intentó usted simular con un acto de fuerza su apoyo al movimiento y poder así abandonar el mando dignamente?

Los sediciosos no fueron contra la Diputación ni el Ayuntamiento

El letrado señor González Parrado le interroga después, y a sus instancias dice: El movimiento concentró su atención contra la División y contra el Gobierno civil, y por ello no fueron contra la Diputación ni contra el Ayuntamiento.

No fué el ministro de la Gobernación quien le dio la orden de detención de Sanjurjo

Valera Valverde relata su detención

También interroga al señor Valera Valverde el letrado señor González.

Se piden habitaciones en el Hotel Cristina para el general Sanjurjo

Ordenes de cañones contra Casa Blanca

Cuando, más tarde, le comunicó que el general Sanjurjo ocupaba Casa Blanca fue cuando me dió la orden de cañonear este edificio con todos los que estuviesen dentro.

En la Casa del partido radical ondeó la bandera republicana

A preguntas de otras defensas, afirma que el Casino Radical de Sevilla puso la bandera republicana durante el movimiento; bien entendido—añade—que yo no hablo del partido radical sevillano, sino de algunas personas radicales.

Una pregunta impertinente
Al ser preguntado sobre algunos extremos relativos al desarme de la Guardia civil, el presidente del Tribunal interviene para decir que considera impertinente esa pregunta, y corta la palabra al declarante.

El comandante Martín Naranjo estuvo a las órdenes del mando legítimo

Con respecto al comandante don Miguel Martín Naranjo, dice que éste sirvió lealmente las órdenes del mando legítimo.

La Guardia civil hasta el 10 de Agosto dependía del ministerio de la Guerra

A preguntas de otras defensas, dice que la Guardia civil dependía del ministerio de la Guerra hasta el 10 de Agosto, que pasó a depender de Gobernación; pero añade que, no obstante esto, era extraño que las órdenes no fuesen directas del general de la División.

La destitución del Sr. Cruz Conde

El letrado señor Panjul recuerda al declarante que hubo un gobernador en Sevilla—alude al señor Cruz Conde—destituido por haber pretendido que el capitán general diese órdenes a la Guardia civil.

Fugada del hogar
La benemérita de Fernán-Núñez ha detenido a la joven de dieciocho años Ana Gómez Moreno, que se había fugado del hogar paterno en compañía de Francisco Córdoba Diaz, el cual también fué detenido, siendo ambos puestos a la disposición del Juzgado.

Los prohibidos
En una taberna de Iznájar, propiedad de Miguel Lechado, ha sido sorprendida una partida de dieciséis individuos que jugaban a los prohibidos, ocupándoseles una barra y 24,50 pesetas.

Los discursos políticos no serán difundidos por la radio
Paris 24.—Ante las numerosas protestas de las Asociaciones de auditores de la radio, que solicitan no sean modificados los programas previamente establecidos, el Gobierno ha ordenado a las estaciones del Estado se abstengan de lo sucesivo de difundir los discursos o manifestaciones de no importa qué partido político.

EL NUDISMO EN EL ESTADO DE TEXAS
Texas 24.—Los nudistas, llevando su imprudencia hasta el extremo de pasearse por las calles sin que el menor velo cubra sus carnes, ha dado lugar a una seria protesta, emanada sobre todo del elemento femenino.

EL SR. RICO AVELLO A ASTURIAS
Madrid 24.—El señor Rico Avelló, hablando con los periodistas, les ha dicho que mañana marcha a Asturias, donde permanecerá unos

contesta el procesado que él dió órdenes de prevención a la Inspección de la Guardia civil, sin que sepa qué providencia tomara ésta.

A preguntas de otro defensor, dice que él nunca observó en la Guardia civil inclinación a sublevarse; sino que en el mando era negligente, sin perjuicio de ser un caballero, el coronel señor González Delgado, del que yo pedí su inmediata destitución porque no había posibilidad de que él y yo nos pudiésemos entender en los asuntos del servicio.

Se suspende la sesión por unos minutos

Suspendida la sesión por unos minutos, se reanuda transcurrido un cuarto de hora.

El presidente requiere al procesado general González para que designe nuevo defensor que sustituya al señor Cavestany. El general designa al señor Gutiérrez Bañales, que no acepta por estimar incompatible su defensa con la del procesado que él ya defende.

D. Emilio Rodríguez Polanco
Fiscal.—¿Conocía usted el movimiento?

Procesado.—Yo no conocía nada del movimiento, ni nadie me había hablado nada de ello. Estando en mi casa me llamaron por teléfono desde la División, y a poco llegó al aparato el oficial de guardia quien me dijo que fuese al cuarto de banderas, porque había allí una orden para mí.

Al salir, un comandante me entregó un papel, en el que se me ordenaba que saliese una compañía para proclamar la ley marcial. El papel lo entregué al general de la División, que lo arrojó al cesto de los papeles.

Le expresé—dice—su decisión de estar leal al mando, y entonces el general de la División me comunicó que Sanjurjo se había suble-

blevado y me dió órdenes de que los dos compañías estuviesen preparadas para ir al Gobierno civil al primer aviso, y entonces mandé que se concentrasen en el cuartel las fuerzas de que podía disponer.

Dije entonces al comandante que no recibiese ni ejecutase ninguna orden que no fuese del general de la División o mía.

Luego me llamaron por teléfono desde Capitanía, diciéndome cómo no habían salido las dos compañías. Llamé al cuartel del Carmen y ordené la salida y que se pusiesen a las órdenes del gobernador civil.

Cuando yo salí del cuartel para ir a la División ordené que la puerta se cerrase, no permitiendo a entrada sin mi orden.

Al terminar la entrevista entre ambos generales, el señor González me dijo: «Corra usted, que Sanjurjo va a su cuartel.»

Desde la puerta de la División veía claramente que el general Sanjurjo había llegado allí y que a la puerta había formada una compañía de Ingenieros y en el patio numerosas fuerzas de la Guardia civil.

Requerí al general Sanjurjo para que se marchase, y entonces me dijo que él era el capitán general de Andalucía.

Comenzó a hablarme del disgusto que existía contra el Gobierno, y añadió que él, que tenía ganados gloria y honores, obraba así para salvar a la Patria.

Sanjurjo me pidió que me sumase a él con el regimiento y consulté el caso con la oficialidad que estaba toda a su lado, y me vi obligado a aceptar los hechos consumados.

Allí Sanjurjo reunió a la oficialidad y después de esto se trasladó nuevamente a la División y más tarde a la Capitanía.

A nosotros nos extrañaba el silencio de las demás guarniciones. A última hora de la tarde recibí tres órdenes de Capitanía. En una se me mandaba que formase con las fuerzas una columna pertrechada de todo, para oponerse a las tropas que contra nosotros habían salido de Madrid.

Extrañeza enorme nos causó a todos esto, y en vista de ello visité a los jefes de los demás cuarteles.

ocho días, dedicado a sus asuntos particulares, regresando después a Madrid, donde estará unos tres o cuatro días, para cambiar impresiones sobre la acción de España en Marruecos, y con las instrucciones que se lleve del Gobierno, marchar a Tetuán a hacerse cargo de la Alta Comisaría.

DIAMANTES AL PRECIO DE GARBANOS
Paris.—En un cate cerca de la calle Lafayette, en la cual el comercio de diamantes tiene su sede, reina gran desamansamiento. La ligereza con la cual los poseedores americanos de joyas venden sus alhajas en la crisis actual causa depreciación de las joyas de los comerciantes de Paris.

UNA NOTA HOLANDESA SOBRE LA FORMA DE LA S. DE N.
Ginebra 24.—El ministro de Negocios Extranjeros de los Países Bajos ha dirigido al secretario general de la Sociedad de Naciones una nota relativa a las modificaciones susceptibles de ser aplicadas al pacto de dicha institución.

En esta nota aceptan los más importantes de los argumentos franceses, y se muestra francamente desfavorable a toda revisión que afecte los principios fundamentales de la S. de N.

El Gobierno holandés pide que las negociaciones para el desarme se lleven a efecto en Ginebra; que la igualdad de derechos de todas las potencias, base del pacto de la Sociedad de Naciones, sea respetada, lo mismo que la unanimidad para las resoluciones del Consejo, y que las modificaciones eventuales de los Tratados sean buscadas en el cuadro del pacto de la Sociedad de Naciones.

acordando entonces no secundar el movimiento.

Me comisionaron a mí para que visitase a Sanjurjo y le expusiese esta determinación.

Me dirigí a ver al general Sanjurjo, al que dije cuál era nuestro acuerdo, y me pidió que lo hiciera por escrito, como así lo hice, y entonces el general señor García Herranz me reanimó.

Antes de marcharme entraron en el despacho varios oficiales de la Guardia civil, a los que Sanjurjo dijo: «Ya lo ven ustedes. A ustedes me entrego.»

Se me llamó otra vez por el general Sanjurjo, y me ordenó que me reintegrase al cuartel en espera de las órdenes del Gobierno.

Desde ese día hasta el 17 ó 18, que presté mis servicios en Sevilla estuvo al frente de mi regimiento, para contribuir al restablecimiento del orden público, alterado por los sucesos.

Fiscal.—¿Si el declarante había expresado sus deseos de ser leal al mando legítimo, ¿cómo al presentarse el general Sanjurjo en el cuartel de Soria no procedió a su detención?

Procesado.—Porque no tenía fuerzas suficientes para ello.

La entrevista de los generales Sanjurjo y González
Fiscal.—¿Recuerda el procesado la entrevista de Sanjurjo con el general González, y recuerda también cómo éste le entregó el bastón de mando?

Procesado.—Sí; el general González le dijo a Sanjurjo: «Puesto que eres tú el que mandas, yo aquí no tengo nada que hacer, y acto seguido le entregó el bastón de mando.»

El defensor don Aurelio Mantilla.—¿No había ido otras veces a Andalucía el general Sanjurjo con motivo de órdenes especiales del Gobierno?

Procesado.—Exacto. Defensor.—¿Le exigieron ustedes en algunas de esas ocasiones documentos que avalasen sus manifestaciones? ¿El día de autos no fué diciendo que iba en representación del Gobierno constituido y que se le había designado capitán general de Andalucía?

Procesado.—Así lo creímos todos. Defensor.—¿Entonces ustedes no pensaron en salirse jamás de la legalidad, puesto que creyeron que el general Sanjurjo decía la verdad?

Procesado.—Así lo creímos, y cuando nos enteramos que estaba al margen de la ley decidimos de secundar las órdenes de Sanjurjo.

A preguntas del letrado señor González de la Bárcena sobre algunos extremos que interesan a su defensa, contesta que el comandante de su regimiento estuvo leal a las órdenes que se le dieron.

El cese del general González
El defensor señor Percebo p.e.g.n. ta si se publicó el cese del general González.

Procesado.—En efecto, se publicó la orden encargando del mando al general Sanjurjo. Después contesta a extremos que interesan a otras defensas.

HOY EN MADRID

Los escolares han declarado la huelga y promueven incidente por los sucesos de Zaragoza

Los estudiantes se dividieron en dos bandos y exteriorizaron sus respectivas opiniones

Madrid 24.—Ayer se publicó una nota de la Unión Federal de Estudiantes Hispánicos. Como consecuencia de esto se declaró la huelga por cuarenta y ocho horas en todos los Centros docentes de España, como represalia por la resolución del vicerrector de la Universidad de Zaragoza contra los elementos de la U. F. E. con motivo de los lamentables sucesos ocurridos en la dicha ciudad. Desde las primeras horas de la mañana se notaba gran efervescencia entre los escolares. Buen número de éstos no eran partidarios de ir a la huelga.

Los estudiantes se dividieron en dos bandos, y con tal motivo exteriorizaron sus respectivas opiniones, surgiendo las discusiones y las broncas.

El rector de la Universidad, en vista de esto, ordenó la suspensión de las clases y la clausura del edificio hasta mañana.

Identicas medidas se han adoptado en los restantes Centros docentes.

Al abandonar los estudiantes la Universidad central no se alteró el orden, pues bastó la presencia de la fuerza para que se disolvieran pacíficamente.

No obstante, diversos grupos de escolares recorrieron las calles profiriendo gritos.

En la Avenida de Pi Margall la fuerza de Asalto vióse obligada a simular una carga, poniendo en fuga a los laboradores. Estas fuerzas iban en una camioneta.

Próximamente a la una de la tarde se presentó en la Dirección de Seguridad una Comisión de la Facultad de Filosofía y Letras solicitando protección de la autoridad para reanudar las clases, ya que ellos no estaban dispuestos a secundar la huelga.

En la Facultad de San Carlos se han registrado incidentes, surgiendo colisiones y resultando algunos contusos, tres de los cuales han tenido que recibir asistencia facultativa.

En vista de estos disturbios, se han suspendido las clases.

En los Institutos de San Isidro y Cervantes se presentaron diversos grupos de escolares de uno y otro bando y los directores de los dichos Centros ordenaron la suspensión de las clases.

En la Universidad hubo incidentes lamentables y los estudiantes volcaron sobre el vicerrector y los bebedes cubos de agua.

También sonó un disparo, que más tarde se comprobó había sido hecho con una pistola detonadora.

El señor Martínez Barrio se posesiona de la cartera de Gobernación

Madrid 24.—Esta mañana, a las diez, se ha posesionado del ministerio de la Gobernación el señor Martínez Barrio.

"El Liberal" en Huelva

NOTAS DEL DIA

LAS NUEVAS COMISIONES GESTORAS PROVINCIALES. — LO QUE DICE UN SIGNIFICADO RADICAL. — VISTA DE UNA CAUSA POR EL HALLAZGO DE EXPLOSIVOS.

Aun no sabe cuál será el criterio que impete al nombrar las nuevas Comisiones gestoras de las Diputaciones provinciales. En lo que respecta a la de Huelva, hemos oído esta mañana una versión a un significado radical, que recogemos sólo a título de información.

El día 23 del actual celebrará junta general el Círculo Mercantil, para la aprobación de cuentas y renovación reglamentaria de parte de la Directiva.

Ha sido destinado al mando del regimiento de Infantería, número 25, el coronel don Basilio León Maestre, que desempeñaba el cargo de comandante militar de esta provincia.

En Lucerna (Suiza) ha fallecido la respetable señora madre de nuestro estimado amigo don Máximo J. Ribary, a quien damos nuestro sentido pésame.

—Regresó de Sevilla la bellísima señorita Pepita Carrasco Quintero. —Se halla mejorado de su dolencia nuestro estimado amigo don Manuel Rebollo Mora.

La agrupación popular «Por y para Huelva», obsequió con un desayuno a los escolares acogidos a la benéfica Asociación «Amigos del Niño».

NOTICIAS PROVINCIALES

Las luchas entre estudiantes de distintas filiaciones se reproducen

PRESENTACION DE UN OFICIO DE HUELGA

Ciudad Real 24.—Los obreros de la mina «San Francisco», de Puertollano, han presentado el día primero de Febrero.

El gobernador ha dado cuenta al ministro, indicándole que el motivo de la huelga es la disconformidad de los obreros con los salarios que perciben.

APREHENSION DE UN CONTRABANDISTA DE TABACO

Gerona 24.—Ayer, un cabo y dos carabineros apresaron el faldicho de motor «San Juan», que conducía 62 bultos de tabaco, valorados en cien mil pesetas.

INTENTO DE ASALTO A UN CIRCULO TRADICIONALISTA

Bilbao 24.—Comunican de Sestao que anoche a las doce, intentaron asaltar el Círculo tradicionalista de aquella población, rompiendo los cristales de los cristales de aquel.

HUELGA DE ESTUDIANTES EN OVIEDO

Oviedo 24.—Los estudiantes de todas las Facultades han comenzado la huelga como protesta por la sanción que el Claustro impuso a cinco escolares.

VUELTA UNA CAMIONETA, RESULTANDO TRES HERIDOS

Ubeda 24.—En la carretera de Torreperegril a Linares volcó, por causas que aún se ignoran, una camioneta de carga, resultando herida gravemente Melchora García Ramos, de 18 años de edad.

HALLAZGO DE UN EXPLOSIVO

Barcelona 24.—En la Avenida de Francisco Layret, junto a un árbol, una pareja de Seguridad encontró esta tarde una bomba con la mecha apagada.

LOS SUCEOS ESCOLARES EN OVIEDO

Oviedo 24.—La F. U. E., los estudiantes católicos y los independentes han enviado a los periódicos sendas cartas declarando la huelga con carácter indefinido a partir de mañana.

La catástrofe ferroviaria de Santander

Cuatro muertos y más de una veintena de heridos.—Por la colisión abnegada de un penado se pide su indulto.—El jefe de Vías y Obras ha sido preso y procesado.

Santander 24.—Se conocen ya los nombres de los muertos en el desafortunado accidente ocurrido esta mañana.

El alza en la moneda extranjera

Madrid 24.—La nota saliente del día ha sido el alza experimentada por la moneda extranjera.

Cotización de Bolsa

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Banco de España, etc.

Las manifestaciones estudiantiles de ayer tarde

Durante la alarma en calle Sierpes fué rota la luna del escaparate de una librería

Próximamente a las siete de la tarde de ayer un grupo de estudiantes recorrió algunas calles céntricas, dando diversos gritos de protesta.

Al llegar a las inmediaciones de la Campana, varios guardias de Asalto y de Seguridad cortaron el paso a aquellos y dieron una carga, que bastó para que los estudiantes y los elementos unidos a ellos se dispersaran.

Un grupo más reducido se rebizó en calle Sierpes y continuó por esta vía, insistiendo en sus vitores y mareas. Esto dió motivo a que algunos comercios echaran sus puertas metálicas y a que no pocos transeúntes iniciaran unas carreras que provocaron la consiguiente alarma.

La policía practicó tres detenciones de estudiantes, que a poca que daban en libertad por no haberse podido comprobar que tuviesen participación en el suceso.

Los tres detenidos por la mañana se llaman don Francisco Arriola Martínez, don Guillermo Izquierdo Medina y don José Murillo Izquierdo, todos ellos de filiación derechista.

De los sucesos de la mañana

Una nota de la Federación de estudiantes católicos

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota: «Ante los sucesos ocurridos ayer en la Universidad, nos interesa hacer constar:

- 1.º Que dichos sucesos fueron producidos por toda la masa escolar al reaccionar ante la actitud de un miembro de la F. U. E., como lo demuestra el hecho de no haber luchado. 2.º Que, por tanto, ninguna asociación estudiantil patrocinó ni dirigió los sucesos. 3.º Que por consecuencia no merecemos la pena de ser procesados.

AUDIENCIA

Hurto

Ante la Sección segunda de lo Criminal vióse la causa contra Indalecio Hinojosa Lora, María Mesilla López y José Fuentes Morilla (a) «Veneno», acusados como autores de un delito de hurto.

Defensa de los procesados, a cargo de los letrados señores Cuellar e Iñesta, impugnó la tesis del fiscal y solicitó la absolución de sus patrocinados.

Quedó pendiente de sentencia.

Universidad de Sevilla

Centro de Estudios de Historia de América

CONCURSO PARA LA PROVISION DE UNA PLAZA DE AUXILIAR TECNICO

Por acuerdo de la Junta de Patronato de este Centro, adoptado a propuesta de la Dirección técnica en sesión celebrada el día 20 de los corrientes, se anuncia un concurso para la provisión de una plaza de auxiliar técnico de este Centro.

Se considerará como mérito destacado, valorable a juicio del Tribunal calificador, la posesión de grado de licenciado en Historia.

Podrán tomar parte en este concurso todos los españoles de uno y otro sexo que posean el título de chiller.

Los concursantes deberán o meterse a las pruebas de aptitud que acuerde un Tribunal designado por la Dirección técnica del Centro y que versarán sobre escritura a máquina de correspondencia, redacción de fichas de catalogación bibliográfica y documentales y traducción al español de textos redactados en los idiomas francés e inglés o alemán si el Tribunal calificador lo estimare oportuno.

Se considerará como mérito destacado, valorable a juicio del Tribunal calificador, la posesión de grado de licenciado en Historia.

Los concursantes presentarán sus instancias, en las que harán constar sus circunstancias personales y los méritos que estimen congruentes, en la Secretaría general de la Universidad de Sevilla, todos los días laborables, de once a una de la mañana, dentro del plazo de veinte días a contar desde la publicación de este anuncio en la «Gaceta de Madrid».

Sevilla 23 de Enero de 1934.—El catedrático-director técnico del Centro.

Una carta del alcalde de Trigueros, relativa a una intervención parlamentaria del señor Cano Lopez

El alcalde de Trigueros nos envía una carta en la que, con motivo de una intervención parlamentaria del señor Cano López, relativa a la política religiosa en algunos pueblos de la provincia de Huelva, dice, entre otras cosas:

No es cierto que en Trigueros ni los socialistas ni nadie se haya creído en el deber de impedir la celebración de la procesión de San Antonio Abad. Muy al contrario.

El Ayuntamiento que me honro en presidir, integrado por una mayoría radical, a la que pertenezco, y una minoría socialista, cuando, por primera vez desde el advenimiento de la República, se planteó este asunto, no sólo no estimó que procediera oponerse al anhelo unánime del pueblo, sino que, colocándose en una postura de respetuoso acatamiento a sus sentimientos tradicionales, firmemente manifestados, acordó, unánimemente, y sin discrepancia alguna, poner de su parte, sin menzura de su republicanismo y sin infracción de los preceptos fundamentales de la legislación actual en materia religiosa, cuanto cupiera hacer para que la voluntad popular discurriera por los cauces que el pueblo mismo creyera que debía discurrir.

No ha habido, pues, fórmulas, transacciones ni componendas, a dentro ni más allá de la Corporación, ni como cargados de las autoridades con otros poderes, de la Consistorial ajena, que en Trigueros no existen, ni como solución interna en el seno de un partido, para cohonestar su actitud en este punto con criterios fácticos o doctrinales distintos, en cuya virtud se hayan podido celebrar las fiestas de este pueblo.

Es cierto, sin embargo, ó lo fué que esto no me consta, el detalle que es seguramente el que ha movido a confusión al interpelante, de la inscripción del Santo en las listas de afiliados del Sindicato de la posesión del carnet. Pero esto, según tengo entendido, es de fecha muy anterior a la República, desde el momento mismo de constituirse la organización en 1930, y no surgió, por tanto, como accidental fórmula de conveniencia. Ello, por otra parte, sólo considerado superficialmente, puede ser tomado a broma, porque, a mi juicio, envuelve en el fondo un alto y serio sentido humano, como reflejo que es de un sentimiento de simpatía y admiración hacia una figura que, aparte de méritos puramente místicos ó canónicos tiene para estas clases populares el prestigio formidable y la aureola inmarcesible de aquel rasgo marianísimo que el cual San Antonio Abad se desprendió generosamente de sus riquezas y las distribuyó a los pobres.»

Clausura de la Universidad de Madrid

Madrid 24.—A última hora de la noche, el secretario de la Universidad facilitó la siguiente nota: «Por orden superior y mientras se resuelve dentro de la legalidad el conflicto escolar, se suspenden las clases en la Universidad de Madrid hasta el sábado 27, por la mañana.»

Pérdida de una cartera con 2.850 pesetas

El vecino de Carmona Manuel Fernández Caro, de sesenta y ocho años, con residencia en la finca «San José», término de aquella ciudad, puo en conocimiento de la Guardia civil del puesto de Tocina de que en la estación de Los Rosales tomó el tren ascendente para dicha población, acompañado de su esposa, y al llegar a la de Guejoso notó la falta de la cartera, que guardaba en el bolsillo interior del chaleco, y que contenía dos mil ochocientos cincuenta pesetas en billetes del Banco de España.

Agregó que supone que la referida cartera se cayera en la cantina de la estación de Los Rosales, donde estuvo unos momentos.

La Guardia civil, ante las manifestaciones del vecino de Carmona, practica las investigaciones constituyentes.

ASPIRINA advertisement featuring a woman's face and the Bayer logo. Text: A MAL TIEMPO... ASPIRINA. El organismo atormentado y debilitado por un resfriado, catarro o la gripe, necesita una poderosa defensa: la ASPIRINA. Conviene tenerla siempre en casa.

PRIMER ANIVERSARIO R. I. P. A. Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora D.ª Trinidad Alanís Aguilar esposa que fué del señor Don Enrique Utrera Montañés Falleció en Sevilla el día 26 de Enero de 1933. Su desconsolado esposo; hijos, doña Victoria, don Enrique y doña Trinidad; hijos políticos, don Antonio Ramos Sánchez-Mora, don Manuel Gavira Jiménez y doña Carmen Bouzada Dublino; nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes y afectos, ruegan a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistan a la misa de «Requiem» que en sufragio de su alma se celebrará en la iglesia parroquial de San Marcos, el próximo día 26, a las diez de la mañana.

CUIDADO CON ESE LADRON!



Va dentro de cada lámpara barata.

Ese ladrón va a robar a usted la luz. Ese ladrón aprovecha que usted emplea lámparas baratas y hace que todos los meses pague usted, por consumo de fluido, muchas pesetas más de las que realmente usted ha creído gastar.

¡No se deje usted robar! No compre lámparas baratas, que llevan dentro un ladrón de fluido. Compre únicamente



Philips Ibérica, S. A. E. Paseo de las Delicias, 71. - Madrid

La tisis puede ser curada

L-708



Dr. Derk P. Vonkerman, quien ha descubierto una cura maravillosa para la Tisis

Aunque parezca maravilloso, después de siglos de tentativas infructuosas, una curación para la Tisis ha sido por fin encontrada.

Después de veinte años de investigaciones sin límites y ensayos en su laboratorio, el ahora renombrado especialista Dr. Derk P. Vonkerman ha descubierto un específico, el cual ha curado la mortal Tisis, aun en los períodos más avanzados.

En muchos casos, aunque todos los otros remedios experimentados habían fallado y cambios de clima no podían impedir el progreso de la enfermedad, este maravilloso específico ha probado finalmente su poder en curar.

Cualquiera que pueda ser su posición en la vida, si usted tiene Tisis ó sufre de Catarro, Asma, Bronquitis ó cualquiera otra enfermedad de la garganta y los pulmones, esta curación está a su alcance, pues es un tratamiento doméstico que no necesita interrumpir de ninguna manera sus ocupaciones diarias. Investigue por sí mismo su poder curativo.

Absolutamente gratis. Mande solamente su nombre y dirección a la Dr. P. Vonkerman, Co. Ltd., Departamento A 357, 118/120, Fleet Street, Londres, E. C. 4, Inglaterra, y la Compañía le mandará un libro instructivo, describiendo detalladamente la Tisis, Bronquitis, Asma, Catarro y otras enfermedades afines de la garganta y de los pulmones. No se le cobrará nada, si usted tiene alguno de los síntomas de la Tisis. Si usted tiene Catarro crónico, Bronquitis, Asma, dolores en el pecho, resaca en los pulmones, ó alguna enfermedad de la garganta ó de los pulmones, escribanos hoy por el libro gratis y oídese antes de que sea demasiado tarde. La experiencia demuestra que los

Arriéndase casa Gando 5. Verse de 3 a 5.

Arriéndase casa Gando 5. Verse de 3 a 5.

Arriéndase casa Gando 5. Verse de 3 a 5.

Arriéndase casa Gando 5. Verse de 3 a 5.

Arriéndase casa Gando 5. Verse de 3 a 5.

Arriéndase casa Gando 5. Verse de 3 a 5.

Arriéndase casa Gando 5. Verse de 3 a 5.

Arriéndase casa Gando 5. Verse de 3 a 5.

Arriéndase casa Gando 5. Verse de 3 a 5.

Arriéndase casa Gando 5. Verse de 3 a 5.

Arriéndase casa Gando 5. Verse de 3 a 5.

Arriéndase casa Gando 5. Verse de 3 a 5.

Arriéndase casa Gando 5. Verse de 3 a 5.

Arriéndase casa Gando 5. Verse de 3 a 5.

Arriéndase casa Gando 5. Verse de 3 a 5.

Arriéndase casa Gando 5. Verse de 3 a 5.

Arriéndase casa Gando 5. Verse de 3 a 5.

Arriéndase casa Gando 5. Verse de 3 a 5.

Arriéndase casa Gando 5. Verse de 3 a 5.

Arriéndase casa Gando 5. Verse de 3 a 5.

Arriéndase casa Gando 5. Verse de 3 a 5.

Arriéndase casa Gando 5. Verse de 3 a 5.

Indicador Económico

Diez céntimos por palabras. Pago anticipado.

Medicos. Venereo, sifilis, males secretos, orina, piel, matriz. Dr. Oñate, especialista. Mata, 14.

Homeopatía. Venereo, Orina, 1 a 3. Económica, 3 noche Dr. Cubiles, J. Guichot 16.

Arriendos. Almacén se arriendan desde 150, detrás de la Trinidad. Viuda de Holgado.

Arriendo casa Palmas 81. Arriéndase amplio local propio para establecimiento, con almacén. Regina, tres.

Hermoso piso todo confort, moderno. Razon Juan del Castillo, 5, portería, Puerta Carne.

Se arriendan pisos en calle XVII del barrio Nervión, 90 y 75 pesetas. Razon en Villa Josefina. Nervión.

Hermoso piso frente Eritaña. Arriendo bonitos pisos y económicos. Joaquín Dicenta, 6.

Piso. Torres, 14. Arriéndase casa Gando 5. Verse de 3 a 5.

Pisos bajos, plaza Doña Elvira, 8. Informar, portería.

Gran Venta «Villa Rosas». Carmona, con seis aranzadas olivar, un kilómetro población, carretera general. Razon, Salmerón, 10 y 12 sgo.

Se arrienda bajo exterior céntrico, económico, casa particular. Fabiola, 21.

Arriéndase local para negocio ó almacén. Juan Rabadán, 46.

Arriéndase garage almacén. Faustino Alvarez, 27.

Rápido Americano garantiza todos los trabajos que se le encomiendan. Orfía, 10 y Feria, 7.

Arriendo finca campo, caserío, entre Pañoleta. Canas. Razon, Castilla, 41.

Arriendo pisos en 23 y 25 duros. Sor. Angela de la Cruz, 1, esquina a Linaga.

Arriéndase en casa moderna piso principal, cuatro habitaciones, veinte duros. Verse, 2 a 4. Irún, 2, frente Florida.

Arriéndase habitación baja, propia para escritorio. Razon, Orfía, 1.

Arriendo habitación ó 2 amueblada. Rafael Calvo 7.

COMPRAS. Sellos Correos. Comprarse colecciones económicas. Doña María Coronel, 27. De 7 tarde a 9 noche.

Mecánico dentista. práctico se ofrece. Médicas pretensiones. Escrito Francisco Pérez. Carretas, 3. Continental. Madrid.

Empresa de Automóviles entre. Alcalá de Rio y Sevilla de M. Velázquez Delgado. Horario: Salidas de Alcalá: 8, 9, 10 y 11 mañana, y 3, 4, 30 y 6 tarde. Especial directo, 10 mañana.

Salidas de Sevilla: 9 y 10,30 mañana, y 2, 3, 30, 5, 6 y 7 tarde. Especial directo 7 tarde.

Empresa Casal. Línea de Alcalá de Guadaíra. Oficinas: Almirante Lobo, 15 (Puerta Jerez). Teléfono 25.339 y 25.330.

Servicio cada hora, dos de las ocho de la mañana hasta las ocho de la noche. Última salida de Alcalá: doce noche, y de Sevilla: 11,30 madrugada.

Línea de Carmona. Salida de Sevilla: Plaza de la República esquina a Cabo Naval. Tel. 25.330. Parada en Carmona. San Pedro 31. Teléfono 101.

Línea de Utrera. Salida de Sevilla para anovar en Alcalá de Guadaíra. Oficina Almirante Lobo, 15. Teléfono 25.339 y 25.330.

Salida de Sevilla para Real 8,30 mañana. Salida de Sevilla para Araoz y Alfar y Cortegana, 4,30 tarde.

LA EMPRESA. Automóviles a Gerena. Salida de Gerena, ocho mañana y tres tarde. Salida de Sevilla, una tarde y seis tarde. Extraordinarios los domingos.

Salida de Gerena, ocho noche. De Sevilla, dos madrugada.

¿Quiere un anuncio barato? Nuestro INDICADOR ECONOMICO.



La experiencia me enseñó que una sopa hecha con Caldo Maggi en cubitos agrada siempre tanto a las personas mayores, como a los niños.



Empresa San Miguel. Horario de invierno. Salidas: Morón, Olvera, Alcalá del Valle, Setenil, Cuevas, Villamartin, Algodonales, Ronda a las siete de la mañana.

Salidas de Ronda para Alcalá y Olvera, a las dos y cuarto. Idem para Algodonales, Villamartin y Sevilla, a las 8,30.

Salidas de Olvera para Morón y Sevilla, a las 6,30 de la mañana y a las 4,30 de la tarde.

Salidas de Morón para Sevilla, a las 7,30 y 8,30 de la mañana, y a las 6,30 de la tarde.

Salidas de Sevilla para Morón y Olvera, a las cuatro de la tarde.

Salidas de Sevilla sólo para Morón a las 5,30 de la tarde.

Para más informes diríjase a las Agencias de la Empresa en Ronda, 17 y Margall; en Olvera calle Llana; en Morón, plaza de la Libertad; en Sevilla, Plaza Rines, 63. Teléfono 24.794.

Auto Sevillana, S.L. Servicio diario de ómnibus entre Sevilla, Mérida, Villanueva de la Serena y Trujillo. Sevilla, Zafra y Villanueva del Fresno. Sevilla, Azuaga y Granja.

Salidas de Sevilla: De la Avenida de la Libertad, 3 (Teléfono 22.619), para las líneas de Trujillo, Villanueva de la Serena y del Fresno y Granja, a las ocho de la mañana.

Servicio directo a Zafra a las cinco de la tarde. Monjesitas: Se admiten facturaciones para todos los servicios.

Carmelo Guillén. Servicio de ómnibus entre Sevilla, Cazalla y Alcolea, pasando por Villaverde, Cantillana, Villanueva y Constantina.

Horas de salida: De Sevilla, ocho mañana y cinco tarde; de Cazalla, seis y media mañana y tres y media tarde. Se admiten facturaciones. Oficinas: 14 de Abril (antes Alfonso XIII), número 2. Teléfono 21.386.

Los pequeños deben estar alegres. Cuando note en ellos malhumor ó tristeza, generalmente es debido a un desarreglo intestinal, acuda en seguida a un buen purgante, éste puede, sin duda, evitarle serias complicaciones y enfermedades. Si llega este caso no olvide que el más eficaz y agradable de todos es el aceite de Ricino «Golosón». Envasado en un lindo vasito de cristal.



Golosón. SABOR NARANJA.

Rápido Algeciras. Gran Empresa de viajeros con magníficos ómnibus con Pullman. Sevilla, Jerez, Algeciras, Ceuta, Tánger y Casablanca.

Este servicio enlaza con los vapores de Ceuta, Tánger y Gibraltar, y con los ómnibus de La Línea, Málaga y Cádiz. Salida: De Sevilla, siete mañana, de Avenida de la Libertad, 24 (antes Gran Capitán). Teléfono 22.630. De Algeciras, 13,30. Marina, 6. Jerez, Restaurant «El Colmado». Teléfono 1.074.

La Estrella, S. A. Sevilla, Adriano 14. Teléfono 26.530. Badajoz, Arco Agüero, 21. Teléfono 430. Servicios diarios de automóviles. - A Badajoz, combinado con ferrocarril portugués, a las siete horas. - A Real de la Jara y Fuentes de León, a las 17.



Extane. Producto nuevo, fácil y rápido para quitar manchas sin estragar los tejidos delicados. PÍDALO EN LAS BUENAS DROGUERIAS. ANUNCIE EN EL INDICADOR ECONOMICO. - Diez céntimos por palabra.

Empresa Casal. Línea de Alcalá de Guadaíra. Oficinas: Almirante Lobo, 15 (Puerta Jerez). Teléfono 25.339 y 25.330. Servicio cada hora, dos de las ocho de la mañana hasta las ocho de la noche. Última salida de Alcalá: doce noche, y de Sevilla: 11,30 madrugada.

Advertisement for Aglón Auto-Oil. Includes text: 'COMPRE AHORRA TIEMPO DINERO Y REPARACION'. Features an illustration of an oil can.

Traspasos establecimientos. bebidas, café, con vivienda familia, buen sitio, renta económica. Razon, Mateo Alemán, 12.

RELOJERIA. Relojería Sevilla. Composturas esmeradas desde tres pesetas. Tetuán, 11.

PRECISAMOS matrimonio sin hijos portería, limpieza bajo. Ofertas indicando edad, profesión, informes. Apartado 260.

Parques americanos y pintar el calzado en el Rápido Americano. Orfía, 10, y Feria, 7.

Deseamos almacén céntrico, 400 metros cuadrados. Ofertas a San Vicente, 68.

Pensión Rubio. Amplias habitaciones, teléfono, baño. Goyena, 19.

Huéspedes en familia. Rívero, 7, segundo.

Pensión casa particular para matrimonio ó señorita. Hidalgo, 4.

Hotel Grand Vía. Abonos 60 comidas, 125 pesetas.

Admitense huéspedes en familia. Angostillo, 3.

Particular, admitiría estable. Viriato, 4.

Habitación exterior para caballero. Galera, 25.

Huéspedes en familia. Santa Clara, 18.

Dos huéspedes económicos. Galera, 27, principal.

Pensión económica, cuartos dos amigos. Aire, 18.

Habitación amueblada, exterior. San Pablo, 6.

Familia admitiría caballero. Azofraio, 8.

Estables en familia precio económico, buena comida. Mateos Gago, 54, bajo.

Habitación amueblada, derecho cocina; otra exterior. dormir 1,25. Graviña, 38.

Fonda La Jerezana. Bolas, 3. Habitaciones higiénicas, trato esmerado, buena comida.

H. La Sevillana. Pensiones económicas. San Eloy, 39. Tel. 21.106.

Huéspedes en familia. Razon. Anuncios Macho. José Rizal, 18.

PERDIDAS. Pérdida perra caza colorada. Atienda por «Lays». Gratificarán Teodosio, 18.

